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1 To Xvurtotiké IloAvovopo

1.2 Tevikd Yo 10 TOAVAOVUNC.

Ot TOAOVLHIKEG GLVOPTHGELS 1 TO TOALVMVL LA, OTt®G Ba Tig Aépe 610 €ENG XApM NG cvvTopiag, etvat
OLVOPTNOELS TOAD ypnolueg otnv AplBuntikn Avdivon, Adyw tng amAdTTdg Tovg (08 GUYKPIoN
BéPara pe drreg Waitepo moAdTAOKEG cuvaptioelg). [lpv ouwe eéetdoovue avolvTIKOTEPA TOV
TPOTO UEe TOV omoio ypnoiponotlel ta moAvdvoua n ApBuntikn Avéivon, a&ilel va EavabBounBovpe
LEPIKES 1O10TNTEC TOVG Kol va eEnynoovpe to yuoti givon tOco ayomntd. Ag Eekwvioovpe and to

devtepo....

Eivai Aowdv 1o moAvdvopa diaitepa ayommtd yroti:

1.
2.

3.

Eivai cvvaptmoelg cvveyeic o€ 6Ao 1o R.

Eivanl cvvaptioeig tapayoyiowes e 6Ao 10 R kot  mapdywyds tovg vroroyileton
OVOALTIKA, TOAD EVKOAOL.

Eivail cuvaptioelg oAokAnpmoipeg 6to medio opioon ToVg Kol T0 OAOKANPOUG TOVG
vroAoYiLeTO AVOAVLTIKG TTOAD EVKOAQ.

Yrdpyovv avoivtikég péBodot yio tov LIOAOYIoUO TV POV EVOC TOAVOVOLOL
UEYPL Kal TETAPTOL Pabuov.

H emotmiun mg ApiBuntikng Avaivong £€xel eukoleg Kot ypiyopes unebodovg
aKp1oLg VITOAOYIGLOD TOV TPAYUATIKOV LDV TOVC.

H yevikn ovumepipopd tovg gival moAd KaAd yvooT.

1.3  I910tNTES TOV TOAVOVOR®V.

Ot ToAMOVLIIKEG GUVOPTACEIS (T.6.) €(O0VV TOAAEC KOl ONUOVTIKEG 1O10TNTEG, Amd TIC OTOlEg
avaPEPOVUE KATO1EC, TTOV Oal LG PavVODV 1310iTEPO YPTOULEC GTN CLVEXELOL:

1.

w

H yevikn pope1| pog ToAvovokng cuvaptnong (m.6.) v-oatol fabpod eivol n:
p(x)=a,x’' +a,_ X" +...+a,x* +ax+a,

To 6po g P(X), 6tov 10 X 7Tefvel 610 Gmelpo, 16oVTAL UE TO OPlO TOL
peyiotoPaduiov 6pov g P(X):

impo=im(ax)

Mia 1t.6. v-ou Babpot éxet akpipag v pileg (mpoynatikéc 1 Uyadikéq).

Av pio m.0. €yl cav pila Tov pryadkd apibud z=a+ib , tote Ba déxetan cav pila
kot tov ovluyn Tov z=a—ib . H wWwmra avt ompiletoar oty WOTTA TOV
ovQuY®V YadIKOV, TO YIVOUEVO TOLG Vo, givan mpoyuotikds aptduog.  Emopévog
OYOEL Y10 KAOE T.6. TOL £YEl TPAYLATIKOVS (Ko Oyt PiyadikoDg) CUVTEAEGTEC.
(ITépiopa g mpomnyobuevng mpdtaons) Av pia m.c. givorl meprttod Pabpod, tote Oa
OEYETOL VTTOYPEDTIKE Lot TOLVAAYIGTOV TTpayLoTikn pila.



10.

Av n mo. P(X) déyetan cav pileg Tovg apBUOVS py, o, ..., P, TOTE YPaPETOL HE
TOVG TOPOKAT® VO 1603VVAHOVS TPOTOVS (OTOoV TOV OgLTEPO TOV ovoudlovpe
CYWOUEVO TOUPUYOVTOVY):

p()=ax’ +a, X 4.+ 2" +ax+a, =8, (X~ 4)(X~p,)...(x~ )

Av n Ty p eivon pia g T.6., toTe avt) Oa dwupeitor pe o (X—p), Tpdypo wOL
paivetar apéons edv Bdlovpe oto KMGopa p(x)/(x—p), to P(X) cav ywopevo
TOPUYOVIOV.

Mo tov kaBopiopd pag m.c. v-ov Poabuov, ypedlovrar v+1 tuyaio onueio Tov
emmédov OXy (omd To omoiot va, PNV OEPYETOL TOAVAOVLUO HKPOTEPOV TOVL V-
Babuov). 'Etot dvo onueia opifouv pia m.c. 1lov Pabuov (evbeia), 3 onueia pa m.c.
20v Bobpov (Tapafoin) K.0.K..

Edv avoivovtag g YIVOUEVO TOPAYOVI®V TNV T.G. TPOKVYEL 1] ETOUEVT AVAALOT:

p(x) =a,(x _,01)2()( - pz)s(x = P5)(X— p4)4 —.(X=p,)

10te Aépe mog M pila p, etvon Pabpod moAlamidtntog dbo (dwthr), n p, eivar
Badpov morlamAotntog Tpia (TpumAn), N p, €ivor Pabpod moAlamAdtnrog TECCEPQ
(tetpamhn), EVO O p, KoL p, eivon amALg.

H ypogwcr; mapdotacn g P(X) yopo and o pilo eEoptdtor and 1o Podud
noAlamAdtnag g pilag (BAEme Zynua 5.1)

-2 -1

0 1 2 3 4 5
X

Yyqna 5.1 Ipapuciy wopdotoon uiag m.o. 10 Babuod, ue pilec v py=-1 (Sirhn}), po= 0 (tpimis), p3=2 (axwin)

Kol pa=3 (tp1hsj)

a1 ps=4 (amln)

2V YPOPIKY| TAPAGTACT] TOV ZyNUoTog 5.1 mopatnpodie oG 1 YPOPIKY] TAPAGTACT] TG

p(x) :

oTIG amAgg pileg Tépvel Tov dEova TV X Lo Yovia,

oTIg OuAéC (Omm¢ Kot oTIC TETPATALS, e€amhéc — dpa aptiog Taéng pileg), epdmteTan
6’ auToHV Y®PIg M T.0. va OAAGEEL TPHOoN O, EVD

oTIg TPWMAEG (OMMG KOl OTIC TEVIUMALG, eMTOMAEG — Apa mepurttng taéng pileg),
epdnteTal 6°antov oALALovTag OUMG TPOST|LO (LE TN LOPQT TOV S).



Mapaderypo 1°

‘Eoto 1o onpeio M;=(1,1) ko Mp=(2,3) tov emumédov OXy.
1. Tu Babuov eivon n molvwvouky cvvéptnon mov Y = P(X) mepvder and to onueio
oTd;
Yndapyet GAho toAvdvopo 1 Babuod mov vo nepvd and to onpeio M kot My;
3. Yrdpyet molvdvopo 2% Babpod mov va mepva omd ta onueio My kot My;

n

Avon:

1) Zoppova pe v 1810 To (8) g Tponyovuevng mapaypdeov, 600 onueio. Tov emmédov OXy
opiCovv pio molvwvokh covapmon 1 Babuov, éoto vy = p(X)=ax+b. To 6t n y=ax+b
nepvael and ta onpeio M; ko M,, onuaivel 61t ol GuvieTayéves Toug v emainfedovy. Apa 1oyvel
TO TOPOKATO GVOTNUA EEICDGEDV:

l1=1la+b
=
3=2a+b

a=2

M,: vy =ax+b -
b=-1

M,: y,=ax,+b

Emopévmg, N moAvmvouikn cuvaptnon mov enaAnfevetal and TIG CUVIETAYUEVES TV onUEi®mV
M; xou M, givon Yy =2X-1.

Ynpeioon:

H Xon tov mopandved GusTHaTog, GTNV YEVIKY TNG HOPPN, Yo KAOE (evyog onueiov (X, Y;)
Kot (X,,Y,) eivat

y1=aX1+b
y, =ax, +b

AQupdVTOG KATO LEAN TNV TPAOTN OXECT A0 TNV SEVLTEPT) EYOVUE:

Yz—yl=aX2—aX1:>y2—y1:a(x2—x1)3a=u
X=X
AVTIKaO16TOVTAG TO @ GTNV TPMTN GYECT EXOVYE:
yomax by =YYy ihopy VeV o Yi0e =)= 0n X
1 1 i
%X X=X X, =%

b= Y — XY — XY, t XY jbzxzyl_xﬂlz
X=X X=X

Kotaiyovue dniadn 6Tig YVOOTEG GYECELS:

Yo=Y XY — XY,

a=-"=% g h=—21-1¢

X=X X=X

AV 0VTIKATOGTCOVE TOVG GUVTIEAECTEG



a=
X, =%
Kot
yz_yl
b=y, —22— 21
"

amd TG oYéoElg Tov Pprikaue TPoNyovuivas, otV Yeviky eElcmon wiog evbelag Yy =ax+b tote
€YOvLE:

y=ax+b:>y:yz_ylx+y1—yz_ylxlzy—ylzyziyl(x—xl)

X=X X; =% X,
A7 TNV 0ol KATAAYOLLE TNV TOAD OTAY] GYEoN:

y_ylzyz_yl
X=X X=X

mov pag diver v e&icmwon g evbeiag mov mepva amd Ta onpeia (X, Y;) Kot (X,,Y,) -
U

2) Av xou to Oépo avtd amotedel Pooikd Bedpnua TV TOAV®VOU®Y guElc Ba emonudvovpus TV
povadtkdTTa TG Adong tov cuothuatoc. [pdyuatt, edv venpye Kot dAAN TOALV®VLUIKTY GLVEPTNON
y=ax+b’,ue a#a' ka1 b#b", nov va emakndevovtav and t1g cuvietaypéveg twv onueiov M; kat
M,, t6te 1. @' kau b’ Oo amotelovoav pa devtepn Avon Tov cuoTHpaTog, TPdypa drono (Avtd Oa
NTav 1600HVOUO UE TO OTL 0D0 d0POPETIKEG EVOEiEC UmOPOVV Vo TEUVOVTOL GE dVO oNUEiD).

®OGvovue emopévog oto ovpmépacuo: H molvovopky covdpmon Y=2X-1 givan 0
povadky] TpOToPAdula TOAVOVLIIKY] GLUVAPTNON TOL TEPVAEL Ao To dVO onueia M; kot M, Tov
emmédov OXy.

3) Mia molvwvouikh cuvaptnon 2% abuod éxet v popen
p(X) =ax®+ Bx+y
Oa mpoomadcovpe Vo VTOAOYIGOVIE TOVG GLVTEAESTEC &, S Kot ¥ 161 OGTE To moAvdVVpo P(X) va

nepva omd to onpeio M=(1,1) ka1 Mp=(2,3).
Onmg¢ kot mponyovpévmg Exoue

M,y =ax’+px+y :>1=1a+1[)’+7/ - a+pB+y=1
M,: y,=aX,”+pX +r 3=da+2B+y da+2B+y=3

"Exovpe dnradn éva chotnua dvo elomdoewmv pe tpelg ayvootovg! Ilpopavag to cuotnpa dev
&xel pio povadikn AHon, ahAd drelpeg ADGELG.

IMoa va Bpovue Tig ADGELG TOL GLGTNHATOC, TEPVALE EVOV OO TOVG AYVAOGTOVS (£6TM TO @) GTO
0e&16 péhog tv eflom®oewv:

a+p+y=1 N p+y=1-a
da+2p+y=3 20+y=3-4a

Apap@dvTag KTl LEAN TNV TPOTI 0O TNV EVTEPT EXOVLLE:



p=2-3a
Kot OvVTIKOOIGTOVTAG GTNV TPATN EYOVUE
p+y=l-a=2-3a+y=1l-a=y=2a-1

Onwg PAémovpe ot cuvteleotés f kot y eEaptdvTal amd TO @, KOl TO 0 UTOPEL Vo TAPEL OMOLUONTOTE
Tipn. ‘Exovpe Aowdv e anepio Abcewv.

Ot tolvwvopikég cuvaptioelg 2% Babuod mov mepvodv omd ta onueic My ko M, divovton
ond v oyéon:

p(X) =ax® +(2-3a)x+2a -1

Kot omoteAoVV (0mwg B Aéyape oto MabnpoTikd) pio LOVOTOPOUETPIKY] OIKOYEVELL KOUTOAWDV.

Mo k60e Ty Tov o maipvovue kot pio SloQopeTiky cuvaptnon P(X) mov mepvé amd To
onueio M; kot M,. 1o Zyqua 5.2 BAérovpe 600 T€TO1EC GLVOPTACEIC Yo =4 kol o =-3. [
a =0 10 TOAV®OVLLO avTioTolyel otnv evbeia Y =2X -1 nov Bprxape Tponyovpévac.

0 1 2 3

Yyqpa 5.2 Tpagikéc mopaotdoels Twv tolvwvoukdy oovopticewy 2 Bobuod yia a=4 (mpaoivy) kot yia a=-3
(k6kKivy) Tov diépyoviar ard ta onueio My ko M, Av a=0, 1o woivadvouo 2°° Pabuod avuororyel otnv evbeia
y=2X-1(unlé).

0

Mapéaderypo 2°

‘Eoto o paypotikoi apbuoi 0, 1, 3 kot 4, téve otov GEova, Tev TeTunpévoy (tov X). Na Bpebei pia
TOAVOVLUIKT] GLVAPTNON HE povadikég pileg Tovg mo mhve aptBpovg.

Avon:

H ovocia ¢ epdymong sivor: Na vmoroytobel o moAv@vouky cuVEpTNoN oL Vo SIEPYETAL OO TO,
téooepa, onueia: My(0,0), My(1,0), M3(3,0) kar My(4,0). [Ipoxerton Aomdv yio pio TOAL®VOLIKN
ocuvaptnon 3ov Pabuov; Oy Totl to Téooepa onueio eivar cvvedelokd (sival Tavo oty 1010
gvbeia).



Av ooy dev 0éhovpe v TeTpupévn Avon g evbeiog Y = P(X) =0, tote kGBe Popd mov
éyovue v ovvevBelokd onpeia, dev pmopodpe va ta tpoceyyicovue pe moAvmdvopo v-1 Babpov, oArd
pe moAL®OVLHO V-00ToL Pobpod. Emedn ouwmg éxovpe povov v omueia, odnyoduaote Oyl oe éva
LOVOSIKO TOAVADVLHO Gav AVCT|, GAAGL o€ o amelpio. TOAV®OVOLOV.

Xpnowonotdviag Ty popen ypaehig e 6™  bidtntag g mponyoduevng mopaypigov
€YoV LE:

p(x) =a(x- pl)(X - ,02)(X - ,03)(X - p4) =
=a(x=0)(x=1)(x-3)(x—-4) =

=a(x* -8x° +19x" ~12x)
[Mopoatnpodue TOS TO TOAVMVLUO:
p(x) =ax(x—1)(x —3)(x —4) = a(x4 —-8x° +19x° —12x)

nepvaetl amd ta onueia (0,0), (1,0), (3,0) ko (4,0), 6mota Kot av eivat 1 TN NG TAPAUETPOV 0, TOV
dev givor mopd pio TOAALOTANGLOGTIKY TopAUeTpog (PAEme kot Zynua 5.3).

Yyina 5.3 I'pagixy mopdoroon tne moAvwvouixng ovviptnong tov Iopadeiyuatog 2 yio 016popes TIHES TG
TopousTpov o. (a=2 urle, a=4 mpdoivy, a=-4 Kokkivy).
0

1.4 To copaT®MTIKO TOAVOVVUO.

Ag vrobécovpe mwg og éva mivako TWaV (] og pio ypagik wopdotoot), divovial ot TIHEG TTov
ToipvEL pio un ToAV@VLLIKN cuvaptnon Y=Y(X), Y10 KAToleg TIEG TNG LETOPANTAS X.

Xo X1 X5 X3 X4 . ... Xv-1 Xy

y Yo Y1 Y2 Y3 Ya . e Yv-1 Yv

[Ipogpavag o mo mhve mivakag mepiexet v+1 onueia tov emmedov OXY, o (X, Y,), (X, Vi), -

*

(X,,Y,) mov opilovv pa m.6. v-ov Baduod.



Me t0v 6p0 GUUATOTIKG TOAVMVVRO evvoovue éva moAvdvouo P(X), mov va maipvel Tig
id1ec axpiBag Tuég pe v ovvaptnon f(X) oe kémoleg amd Tic TIRES TOL X (Y 68 OLEC) TOL VIAPYOLY
GTOV TiVOKa.

Hopatipnon

Edv voBécovpe mmg 1o TAN00g TV onueinv cupTTOoNg Etval v, TOTE TO GUUTTOTIKO TOAVMOVVLO Oa
etvar v—1 BaBpod. Ovopdletor GLUTTOTIKO Hio Kol Ol THEG OV TOIPVEL GUUMITTOVY W OVTEG TNG
OULVAPTNOTG, PLGIKA HOVO OTa onueion ouumtoong  Tavtoypova mpémel va toviebel mog kabe
petaforn tov mANBovg M TV onueidv NG CLVAPTNONG TOL EMAEYOLUE Yoo Vo opicovpe To
GUUTTOTIKO TOAVMVLLLO, TO LETAPAAAEL EVTIEADC.

INoa to cuprTOTIKO TOAVOVLLO B0 LIANGOVUE TOAAEG POPEG OTNV CUVEXELN. AAAMGTE KO GTIC
TPONYOVUEVEC TTOPOYPaEOLS Kot Wiaitepa 610 1° amd To Tapadeiypota oVcluoTIKG 0o)oAnORKoUE 1E
T0 TPOPANUA TOV CLUTTMOTIKOD TOALV®VOLOV Kot dei&ope TNV o KAoootkn €S0 vToloyiouol Tov.
Ymv mopaypago ovty o acyoAnbovue pe pion GAAN péBodo VTOAOYIGUOD TOL GUURTMTIKOD
TOALGOVLLOV, UE TN Ponbeta evOg TopadelyuaTog.

OzpNTIKO TOPEOEYRO,

O nopakdto mivakag Teptéyet Tic Tiuég piog ovvapmong f(X) oe téooepig Tipéc tov X. Oélovue vo
vrohoyicovpe évo ToAVOVVLO TV Vo, Taipvel Tig 1dieg Tuég pe v ouvaptnon f(X), otig idieg Tuég
TOL X.

-1 1 2 3

y -7 -3 -1 9

[Ipémel va VTOAOYIGOVE IO TOAVMVVUIKT] GLUVAPTNOT OV Vo, TPoceYYilel Téocepa onueia
tov egmmédov OXy. Emopévag to moAvmdvopo avtd o givor 3ov Pabuov, ondte o ypeiooctel va
mpoocdlopicovpe v TWN TE0CGpOV mapapétpov. H mponyoduevn pébodog pag odnyel oe éva
ovoTNUo 4 YPOUUIKGOV €EI0O0EMY UE 4 ayvDGTOVE, 1| AVGT TOV 0moiov omantel TOAAEG aptOunTucég
npasels. Ac eEetdoovpe ooy pio ToybTepT Kot evkoAdTEPT HEBOJO.

OpiCovpe to moAvdvopo 3% Babuov

P(X) =8, +ay (X—X;) + 8, (X=X )(X=%;) +85 (X=X )(X =%, )(X = X;)

Kot O€tovpe x, =—1, X, =1, X, =2 Kot x, =3

p(X)=a, +a(x+D)+a,(X+D)(X-D+a,(x+D(Xx—-D(x—2)
AVTN 1 YEVIKT LOPOT| VOGS TOAV®VILOV, YPTCILOTOLEITAL GLUYVA AOY® TNG IO1OTNTAG TNG

e 'Olot ot 6pot omd Tov 2° Kat petd va pmdevifovrat ylo X = X,
e ‘Olot ot 6pot amd tov 3° ko petd vo pndeviovton ya X = X,
e 04 6pog umdeviCetar yu x = X,

Expetaiievdpevol v 310TNTO 00T TOV TOAVOVOUOL VLTOAOYILOLHE TIG TIUES TGV
TOPOUETP®V O, O, Op KOl O3, OIVOVTAG GTO X TIG TEGGEPLS THEG TOV Tivaka Kot elodvovtag kabe
@opd Vv Ty tov molvwvopov P(X) pe v T g cvvapmong f(X), omwc avty diveton ctov
napandve wivoko. Me Tov Tp®dTo LIOAOYIGUO Kabopilovpe TNV T TNG TOPOUETPOV 8y XTOV
de0TEPO, YPNOLUOTOLDVTAG TNV TIUN TOV 8y TOV HOALS Bprikape, kabopilovpe Tnv TUn TG &y K.0.K.



p(-D=-7=2,

=
p@d) =-3=-7+2a, =
p(2)=-7=-7+6+3a,=-1+3a, =
p(3)=9=-7+8+8a,=1+8a, =

NS
I
L

Il
R o N

Apa 1 ToAvwVvLpIKh cuvaptnon Y = P(X) oovtan pe:

p(x)=a,+a,(x+1)+a,(x+1)(x-D +a,(x+D)(x-1)(x-2) =
=—T7+2(X+1)+0(x+D)(x-1) +1(x+D)(x—-1)(x—2) =
= T+2X+2+ X —2x* —x+2=

=x}-2x>+x-3

I'evucn mepintoon

2V yevikn| mepintoon wov £xovpe v+1 onueio (x, ;) (X, Y,) ) (%, Ys) »
aVTA S1EPYETAL LLiot TOAVOVVIKT GLVAPTNGT V-00TOV Babpov g Hopeng:

PO = 8y -+, (X=X,) + 8 (X=X )(X = X,) + 8 (X = X )(X = X, )(X = X) + .
18, (X %)(X= X)X~ %)... (X~ X,)

KO Ol GUVTEAESTEG TOV @, @y, &,, &s, ..., 8, OtvovToL amd TIg 6YECELS:

QH =Y
Y, &
a1=
X, =X
s Yoo A -x)
, =

(Xs _Xl)(x3 _Xz)

coos (X010 Yysy) » TOTE QO

_ Yo _ao _ai(xv+1 B Xl)(xv+1 _XZ)_"'_av—l(Xv+1 _Xi)(xv+l _XZ)"'(XV+1 _Xv—l)

a,

Mopdocrypa

(Xv+l _Xl)(xv+1 _Xz)(xv+1 —X3)...(XV+1 _Xv)

Atvetar 0 mopakdto mivokag ™G cvvdptnong Y =C0S(X), v 4 onueia.  No vmoloyicOei 1o
CUUTTOTIKO TOAVOVLHO KOl Vo YIVEL M YPOQIKN TOPACTOCT TNG GLUVAPTNONG, TOV CUUTTMOTIKOD

TOAVMOVOLLOV OAAL KOl TV ONUEIOV GOUTTOONG,.

X

13

1.5

1.7

1.9

cos(X)

0.267499

0.070737

—0.12884

—0.32329




Avon
Apywucd opilovpe TN HOPPY] TOL GUUTTMOTIKOV TOAVMVOLLOV

P(X) =g +ay (X=X) +8, (X=X )(X = X;) + 85 (X =X )(X = X, )(X = X;)
=a,+a,(x-1.3)+a,(x-1.3)(x-1.5) + a,(x —1.3)(x -1.5)(x —-1.7)

Kavovrag g mpa&etg evkora vroroyilovpe

p(l.3)= 0.267499 = a, = 0.267499
p(L.5)= 0070737 = a =-0.983808
p(l.7)=-0.12884 = a,=-0.035251
p(1.9)=-0.32329 = a,= 0.165764

Avtika016TOVTOG TIG TIHEG TOV 0 GTO GUUTTOTIKO TOAVDOVVUO £XOVLLE:

p(x) =0.267499 — 0.983808(x —1.3) — 0.035251(x —1.3)(x ~1.5) +
+0.165764(x —1.3)(x —1.5)(x~1.7)

H ypagik| mapdotoon Tov cupuntetikod molvovipov Y = p(X) mapovcidletar 6to Zynua 5.4

»2{z)

-1 o] 1 2 3 4 b}
X
Yynpe 5.4 Ipapikéc mapootaoels ¢ ovvaptnong Y=C0S(X) (urAé) kar Tov courtwTikod molvwviuov P(X)
(edrrrvn). Ta onueia oburtwong eupovifoviar ue KOKAOUG.

[Mopoatnpodue TOC T0 CLURTOTIKO TOAVMVLUO GYEOOV TOVTI(ETAL LE TN GLVAPTNON OTIC
TMEPLOYEG TOL ElvOl OYETIKA KOVTA oTo onuelo odumtwong (yio 1<x<25), evd &KTtdg TOV
SoTNUATOG AVTOD 01 HVO0 TAPASTAGELS OTOKAIVOVY EVTOVO.

Avtifeto, pe 10 Tpomyoduevo TopAdelyp, €0v To onueln copumT®oNg givol  mo
amoUaKPLOUEVH UETAED TOVE, TOTE 1) SLPOPA TWDV OVANESH GTN GLVAPTNON KOl TO GUUTTOTIKO
TOALVMOVLUO, 6T LIOAOUT onpeio ivar aieOntd peyardteprn. Avtd yivetoal @avepd 6TO TOPAKATM
ypdonua (Zynua 5.5), 6to onoio o onpeio cOUTTOONG gival

X -1 1 4 5

cos(x) 0.5403023 | 0.5403023 | —0.65364362 | 0.28366219

KOl Ol GUVTEAEGTEG TOV GUUTTWTIKOV TOAV®VVLOV:
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a, = 0.540302305868140
a=0

a, =—0.079596395115450
a, =0.068903056765245

ﬁ?(f;;)

Yype 5.5 Ipapikéc apootaoeis e ovovaptnons Y=C0S(X) (UrAé) kai Tov coumtwTikod Tolvwviuov P(X)
(korK1vn). XY mEpimTwon avth n TadTIon TV 0D cvvopTicewy dev eivar kaAn. Ta onueio oburtwong
eupavifovrol ue KOKL0UG.

’
Kpivripra a&rohdynong

Kprriprwo a&rordynong 1

21 TOPOKATO YPAPIKT TOPAoTAoN eU@avileTal pion TOAV®VVUIKY GUVAPTNON, TNG Omoiag OAEC oL
pileg eivan mpaypatikés. Na BpeBovv:

e O PaBuog g TOAVOVL KNG CLUVAPTNONG.

e To mAnBog kot o €idog TV PLi®V TG,
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Yo 5.6 I'pagixy wopdoraon s ovvaptnons tov Kpirnpiov altoldynong 1.

Kprmpro a&roroynong 2

No vToAoy160el T0 GUUTTOTIKO TOAVDVVIO TG GUVAPTIOTG TOV TOPUKAT® TIVOKO

-1 0 1 2 3

3 3 -1 -3 3

Kprmpro a&roroynong 3

YxedlaoTE, YOVIPIKA, TNV LOPPT| TOV TOAOVOUOV T®V 0ToimV 0 Pabudg, kabmg kot to mAnboc kot to
gldog Tov pilmv toug (o1 omoieg eivar OAEg TpayHaTKEG) divovTtal 6Tov enopeVo Tivaka (Bempnote OtL
oMo to. ToAvdvopuo wyder P(10)>0):

BaOpég Eidog mpaypatikav priiev
1 20¢ 1 (dumAn) oto x=1
2 30¢ 1 (am\n) oto Xx=1 ka1 1 (duwhn) oto X=2
3 30¢ 1 (tpitAn) oto x=1
4 4o¢ 2 (dumhég) oo X=1 Kot 6t0 X=2
5 4og 1 (amn) oto x=1 ot 1 (tpwAny) oto Xx=3
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